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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




             ATA N° 023/2021 – Ordinária
Aos  dez dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da sede da Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 01 leste, 1180 no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia com a presença dos seguintes Vereadores Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Claudiomir de Souza, Cleudori Paniz, Diego Tenn Pass, Evandro Biondo, Hélio Brandão da Silva, Jorge Paulo Hagemann, Márcio Cristiano Vogel, Neide Jaqueline Schwarz, Valdir José Griebeler, Vitor Ernesto Krabbe. O Presidente Diego Tenn-Pass abrindo a Sessão e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente Sessão. A seguir convidou para ler uma passagem bíblica, o Vereador Cleudori Paniz. A seguir foi colocada em discussão e votação a Ata Ordinária Nº022/2021, o qual foi aprovada por unanimidade. Matéria de Expediente. Correspondências Recebidas. Ofício nº742/2021 GP/DSM, o Prefeito Municipal de Teutônia, no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal, encaminha e propõe ao Poder Legislativo, os Projetos de Lei 129, 130 e 131/2021 em anexo, para apreciação dos Senhores Vereadores Prefeito Municipal de Teutônia, no uso de suas atribuições, encaminha e propõe ao Poder Legislativo para apreciação dos Senhores Vereadores. 011/2021, Of.nº748-21 GP/BCW, o Prefeito Municipal de Teutônia, Sr.Celso Aloisio Forneck, responde ao Pedido de Informação nº011/2021, informa que até o mês de Julho de 2021 constam nos registros de empenhos pagos. Proposições do Poder Executivo: Projeto de Lei Nº129/2021. Altera a Lei Municipal nº 5.477, de 23 de dezembro de 2020, que aprova o Calendário de Eventos do Município de Teutônia para o exercício de 2021. Projeto de Lei Nº130/2021. Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 173.000,00 (cento e setenta e três mil reais), e dá outras providências. Projeto de Lei Nº131/2021.Autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 750.411,56 (setecentos e cinquenta mil quatrocentos e onze reais e cinquenta e seis centavos), e dá outras providências. Proposições do Poder Legislativo. Moção de Apoio Nº011/21, Autoria Vereador Diego Tenn-Pass: Moção de Apoio ao aumento do número de vagas no curso técnico de segurança pública (ctsp/2021) dos policiais militares do estado gaúcho, com a finalidade de proporcionar que mais soldados militares interessados em serem promovidos a 2° Sargento da Brigada Militar, devidamente aptos e qualificados nas etapas do concurso, possam ingressar na carreira de 2° Sargento. Projeto de Resolução Nº04/21. Dispõe sobre a alteração da data da sessão ordinária do mês de setembro do corrente ano. Fica alterada a data da Sessão Ordinária marcada para a primeira terça-feira do mês, referente a Sessão Ordinária do dia 07 de setembro de 2021. A Sessão Ordinária será realizada no dia 21 de setembro de 2021. A Sessão Ordinária do dia 14 de setembro ocorrerá nas dependências do Acampamento Farroupilha no Centro Administrativo da Prefeitura Municipal. Indicação 165/2021 do Vereador Márcio Cristiano Vogel. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através do setor competente, seja providenciado uma revisão em todos os pontos de paradas de ônibus existentes em Teutônia, providenciando a sua limpeza, manutenção e instalação de assentos nos abrigos de ônibus que não possuem e que seja providenciado a substituição dos abrigos de ônibus sucateados, 2 e também que seja estudado a possibilidade de adotar um novo modelo de abrigo de ônibus, no qual os usuários e estudantes possam aguardar o transporte público com mais conforto, protegidos das chuvas, dos ventos ou do sol intenso. Indicação 166/2021 do Vereador Márcio Cristiano Vogel Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que através da Secretaria de Obras, seja providenciado melhorias (patrolamento e ensaibramento) na rua Osvaldo Von Mühlen, rua 140, rua Jorge Wiethölter, rua Bruno Driemeyer, rua Edvino Horst e rua Raimundo Dahmer, no bairro Canabarro  2, e também a possibilidade de incluir a rua Osvaldo Von Mühlen, rua 140, rua Jorge Wiethölter, rua Bruno Driemeyer, rua Edvino Horst e rua Raimundo Dahmer, do bairro Canabarro, no próximo programa de pavimentação de ruas. Oradores: Vereador Márcio Cristiano Vogel: Quero cumprimentar a todos, mesa diretora, senhor presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras, funcionários da casa, a imprensa que nos acompanha, todas as pessoas que nos assistem aqui no plenário da Câmara, bem como todas as pessoas que estão nos assistindo de suas residências através das redes sociais. Apresentei hoje aqui na Câmara de Vereadores 2 indicações. A primeira indicação diz respeito às paradas de ônibus em nosso município. Nós temos observado vários pontos do município, não é de hoje, as paradas de ônibus do nosso município estão em péssimo estado de conservação, muitas delas destruídas pela ação do tempo, por atos de vandalismo. Percebi que muitas paradas de ônibus nem acento tem as pessoas puderem sentar para esperar o transporte coletivo. Sei que o governo recém está começando, recém seis meses de mandato, mas fica aqui a dica aqui para que seja feito um levantamento de todas as paradas novas, para que seja feita a manutenção dessas paradas, a limpeza, providenciar, arrumar aquelas paradas que estão estragadas, acento nas paradas que não tem acento. Mas eu também daria aqui a ideia para esse novo governo para quem sabe adotasse o novo modelo de parada de ônibus né e no outro modelo com mais conforto para os nossos munícipes, mais conforto para os nossos estudantes, para que essas pessoas pudessem enquanto esperam pelo transporte público, para se dirigir para sua empresa, para ir à escola pudesse ter um melhor abrigo, proteção quando estiver chovendo ou do vento. Então fica aqui minha dica para a administração municipal providenciar um novo modelo. A outra indicação que fiz, alguns moradores têm me procurado a mais tempo sobre melhorias em algumas ruas aqui de Canabarro: fazer o patrolamento e ensaibramento da rua Oswaldo Von Müllen, Jorge Wiethölter, Rua Bruno Driemeier, Rua Elvino Horst e Raimundo Dahmer. São ruas que ficam ali nas proximidades do mercado de Canabarro, no final aqui da Avenida 1 Leste ou no início da rua Duque de Caxias. Essas ruas são de estradas de chão, elas estão, hoje de manhã ainda estive por lá, estão em precário estado de conservação, né, as últimas chuvas e ação do tempo e também que os moradores pediram à administração Municipal para que no próximo programa de pavimentação de ruas que essas duas sejam incluídas no programa de pavimentação e asfalto. Também gostaria de falar aqui aos nobres vereadores que hoje de manhã a nossa secretaria do Estado do RS, senhora Anita Bergamnn. Ela visitou as instalações da nova sede da 16ª Coordenadoria Regional de Saúde, no bairro Florestal, Lajeado, onde exerço minhas atividades profissionais, sou funcionário de carreira do Estado, e faz um pouco mais de um mês que se iniciou um processo de mudança da nova sede, que são mais de 20 anos de luta para que se mudasse endereço, de móveis, instalações e agora temos a 16ª Coordenadoria de Saúde, tem uma instalação com melhor acessibilidade para prestar seus serviços aos diversos municípios aqui da nossa região, do nosso município de Teutônia e também ao prestador de serviços do nosso Estado que são os nossos hospitais. Na sua visita a secretária de Saúde foi recepcionada pela coordenação, por prefeitos, também por vereadores de Lajeado por causa da pandemia, né, eu sei que ele também conversou com os funcionários e servidores da casa. Ao final de sua visita ela prestou uma entrevista coletiva para imprensa da região, onde a secretária elogiou o trabalho dos profissionais da saúde da 16ª Coordenadoria juntamente com os profissionais da saúde dos nossos municípios, incluindo Teutônia, no combate a pandemia. A secretária de Saúde saudou a atuação dos hospitais da nossa região neste trabalho de atendimento aos pacientes em combate a pandemia. Também elogiou o trabalho das equipes de imunização tanto da 16 Coordenadoria de Saúde, como as equipes de humanização dos municípios, do processo de vacinação das nossas pessoas, na rapidez e agilidade no processo de vacinação, inclusive, ou, a estimativa da Secretaria de Estado da Saúde esse cronograma de vacinas do Ministério da Saúde continuar da forma que vem acontecendo na entrega de vacinas é possível que o nosso Estado do Rio Grande do Sul  encerre o mês de agosto vacinando toda a população gaúcha acima de 18 anos, o que é uma ótima notícia para todos nós. Mas por outro lado a secretária encerrou sua entrevista reforçando as pessoas do seu pedido para que procurem pela vacina, que é o único meio seguro de proteger a nossa população e ressaltou que quem não fez a vacina no período indicado, faça a segunda dose da vacina, ela protege todos, devemos continuar com os cuidados necessários, com o uso da máscara, lavar as mãos, evitar as grandes aglomerações. Foi noticiado na imprensa que existe um alerta recente para o aumento de novos casos de infecção, uma nova variante e que algumas regiões do nosso Estado já estão no estado de alerta, existe a tendência de aumento do número de internações, então não dá para levar, não dá para brincar. Portanto, população, vamos se vacinar e lavar as mãos e usem álcool em gel. Então, seu presidente, é o que eu teria para hoje, muito obrigado. Vereador Evandro Biondo: Boa tarde a todos, aos colegas vereadores, a mesa diretora, assessoria aqui da casa, público ouvinte, imprensa, assessor jurídico, demais autoridades que se fazem presentes na noite de hoje. Queria primeiramente agradecer ao capataz André Bohmer, do bairro Teutônia, fiz um pedido para ele, não foi através de Indicação, mas foi um pedido verbal, sobre os buracos que estavam na Várzea e ele e a equipe dele gentilmente deu a solução. Também ao Emerson da equipe de obras da Educação e também ao doutor Fabio Zortea, da Saúde. É interessante colocar aqui, para deixar claro e gravado, que não estou na política para criar inimizades, muito menos brigar com colegas, até porque estou na política para tentar fazer algo diferente do que a tradicional. Então semana passada num aparte, eu dei ao colega Jorge Hagemann, não ficou gravado a voz, e eu queria aproveitar e pedir ao presidente se nós pudéssemos reestruturar nosso sistema de som aqui da Câmara de Vereadores, inclusive tive a oportunidade de falar ao vereador Jorge depois da Sessão, inclusive com a presença do assessor jurídico Gustavo Gewehr, na semana passada, referente a calçada da Linha Harmonia. Então como citei o nome aqui, vou dar um aparte ao vereador se ele quiser, já que citei o nome dele aqui. Acredito que o vereador Jorge não foi bem em falar na questão de politicagem e de uso de pessoas. Acho que aqui somos todos unanimes que nós temos que nos ajudar e dar oportunidade aos colegas, mesmo que sejam suplentes. Então assim como fiz para esclarecer, foi um pedido do vereador suplente Cedenir de fazer a Indicação. Então foi uma Indicação, já falei algumas vezes, é algo que a gente envia para o governo, e o governo se houver interesse, se ele achar importante vai fazer. Então nós do MDB, em nossas reuniões ordinárias, e o vereador Marcio aqui é testemunha, que é meu colega, foi definido que se um suplente nosso tivesse algo para propor nós faríamos. Isso dá valor, isso estimula, para que ele também possa mostrar o trabalho dele, fazer sua parte. Inclusive né Marcio, nós temos Ata assinada que nós vamos liberar uma vez por ano, e nós fizemos isto antes da eleição, não foi depois, foi antes. Quem fosse se eleger poderia assumir aqui. Então o colega Cedenir vai assumir mais adiante, e quando ele assumir vocês podem ter um debate saudável, buscar em conjunto mais soluções positivas para a comunidade. Não quero que isso vire polemica, falei para alguns colegas, pois nós temos tantos assuntos importantes para vermos para o município. Para mim, vereador Jorge, isso é um assunto superado, e o que eu falei no aparte, vou falar aqui agora que está gravado, se vier a emenda e for feita a calçada, serei o primeiro a te parabenizar e dizer que a obra saiu do papel. Assim como fiz com o vereador Valdir e vereadora Claudia sobre a rua coberta do bairro Languiru, tô com muita felicidade até porque se a obra sai do papel é importante para a comunidade. Aliás nós vereadores não executamos nada, só para deixar claro isso, quem executa é o Executivo e nós podemos propor, pedir e mais nada. Também é importante colocar aqui sobre a questão das emendas, e é outra questão polêmica, muito debatida, e que deveria ser modificada, pois a gente sabe que depois do envio das emendas, na maioria das vezes acontece a cobrança, mas como o sistema é assim, ele nos engessa na busca de recursos. Nós do MDB também fomos atrás de emendas e a gente já colocou aqui, se tudo der certo, vai dar 300 mil de emendas, mais colegas aqui foram atrás, acho que todos colegas conseguiram trazer emendas aqui para o município, principalmente a pedido do Executivo, inclusive o prefeito, não está aqui na noite de hoje, mas sempre está presente aqui, foi nos deputados pedir emenda, no momento, para zerar as filas de cirurgias, e este foi o pedido. Então nossa emenda, novamente cito o colega vereador Marcio, estava destinado para compra de uma ambulância para o município. Inclusive tinha sido proposta dentro do partido pelo vereador suplente Eloir Rückert, e nós mudamos a ideia para ajudar através do governo a zerarmos as cirurgias. É isso que nós trabalhamos, então, futuramente nem eu, nem vereador Marcio, vamos dizer para as pessoas “assim ó, fomos nós, o deputado que trouxe a cirurgia, até porque a gente nem vai saber, mas se a gente teve a oportunidade de ajudar algumas pessoas através de nossa emenda, a pagar cirurgias, a gente vai fazer. Então o interessante é isso, que a gente nos ajude, que tenha força conjunta para fazer a diferença, sem vaidades. Para finalizar, queria dizer que continuo respeitando os colegas, a casa, todos os munícipes e eu vou sempre dar o melhor de mim, vou continuar a fazer indicação, para tentar ajudar o povo, e vou continuar ouvindo as pessoas e quando me pedirem vou fazer a indicação e vou continuar fiscalizando o governo. Essa é minha função. Agora, gentilmente, se o vereador Jorge quiser um aparte, já que citei o nome dele, fica à vontade. Aparte Vereador Jorge Hagemann: Boa noite Biondo, vereador. Naquela noite falei que o nobre vereador já foi vice-prefeito, que o suplente passou para o senhor, como já tinha medido tudo lá, todo mundo sabia, ele fez a indicação, chegou a ti. Aí ele bota no facebook que agora vai sair, que fez a indicação em conjunto com vereador Biondo, iria sair. Acho que com isso ele fez politicagem, eu não concordo com isso, porque se o senhor faz a emenda também vou dar os parabéns, mas não aceito fazer politicagem. Vereador Evandro: O que é importante é a gente juntar forças para resolver as questões. Então assim, a partir do momento que essa calçada estiver feita vou ser o primeiro a dar elogio e dizer que a emenda veio do vereador Jorge Hagemann. Obrigado presidente, boa noite. Vereador Hélio Brandão da Silva: Boa noite a todos, pessoas que se fazem presentes, comunidade que nos assiste pelas redes sociais, como de praxe, os projetos que entraram na casa, vereador Claudio, ao contrário do que foi falado, inclusive tem áudio que nós éramos contra todos os projetos, sou favorável, vereador Diego, demais colegas, comunidade que nos acompanha, que deram entrada na noite de hoje, com exceção dos projetos que foram baixados, se vierem para votação, provavelmente meu voto será contrário. Sobre os pedidos de informação quero agradecer a agilidade do Executivo e dizer que poderiam ter botado mês a mês, mas, vou me dar o serviço de procurar no Portal da Transparência e esclarecer para a comunidade mês a mês, para, foi pedido da comunidade então a gente tem que cumprir, somos representantes da comunidade, então, gasto com borracharia no ano de 2020 até a presente data do mês de julho foi gasto R$56.775,20. Foi bem redigido o Pedido de Informação, agradeço todo o Poder Executivo. Então o Pedido de Informação sobre as empresas prestadoras de serviço com valores, não mandaram valores também, vou buscar no Portal da Transparência e na próxima Sessão vou tornar público. Transportes Kena, do bairro Canabarro, Industria e Comercio de Telas Telar, não sei de onde é a empresa, mas com certeza deve estar prestando relevantes serviços para a comunidade, mas vou tornar público os valores até porque tem outras empresas que não estão prestando serviço pedem para a gente e como é o nosso direito, nosso dever esclarecer e tornar público. Outra situação também é sobre a postura de alguns secretários. Teve munícipes nossos em visita, em consulta pedindo apoio para um evento que poderá acontecer no município de Teutônia nos próximos meses, e o secretário de Cultura no celular praticamente o tempo todo tratando de negócios particulares. Saíram frustrados de lá, me procuraram, inclusive procuraram o vereador Evandro, pelo que sei também, procuraram outros vereadores, e fui secretário e sempre procurei atender as pessoas da melhor forma. Sei que não conseguia atender a tudo, que a demanda é muito grande, mas é falta de respeito com o celular sendo pago pela comunidade, por nós, com recurso público, e não dá devida atenção, então não atende, não atende. Quero aqui também parabenizar o esforço da equipe da saúde, e chegou até a mim muitas pessoas. Perguntei posso citar o nome, não, porque aí sim que não vou ganhar minha cirurgia. Sempre foi um sonho meu quando secretário zerar a fila de cirurgias independente da especialidade. Porque se tu tens um problema de saúde ou dor tu vais no posto de saúde, não tendo um plano, e muitas vezes tu tendo um plano a agilidade do Poder Público hoje, o SUS, os recursos do município é mais rápido e o atendimento da nossa saúde de Teutônia é muito boa, os nossos profissionais da saúde são muito bons e parabenizar o esforço deles todos tentando zerar as filas de cirurgias. Mas as filas de cirurgias de vesículas, comunidade, não foi zerada nada. Semana passada a gente viu um vídeo, fiquei muito feliz. Bah, quem teve pedra na vesícula sabe a dor, a dificuldade que o ser humano tem para trabalhar, é dor, como que tu vai trabalhar com dor na empresa. E não é verdade, tem duas ordens cronológicas, tem do hospital, tem da Secretaria de Saúde, acho que não se entenderam direito e passaram para o público uma situação que não foi verdadeira, então tem mais pessoas ainda esperando pela cirurgia de vesícula. Então estive visitando o deputado Dirceu semana passada. No ano de 2019 ele conseguiu através do deputado federal Santini R$800 mil para a Secretaria de Saúde para exames de média e alta complexidade. Dava para gastar com combustível também e não era para cirurgias, mas dinheiro que veio para Teutônia, se não vem para cá vai para outro município. Então esse dinheiro foi gasto com ressonância magnética, tomografia, ecodopler, enfim, não lembro aqui tudo e a demanda com o crescimento do município cada vez as pessoas envelhecendo, obesidade, sedentarismo tudo vai aumentando os problemas de saúde, e eu, como os colegas vereadores estamos aqui na torcida. Tomara que zeram as filas de cirurgias até porque esse recurso que vem é recurso do contribuinte, então nada mais justo do que reinvestir esse recurso no contribuinte. Então presidente, colegas vereadores, sei que vou ser, porque na penúltima sessão fui muito criticado por algumas coisas que levantei aqui, mas não falei nenhuma mentira aqui comunidade e colegas vereadores. E não critiquei ninguém, como agora também não estou criticando, só estou levantando questões relativas a nossa administração municipal, o nosso atendimento ao munícipe por pessoas pagas com dinheiro nosso, e aqui não estou criticando ninguém, só estou pedindo que os funcionários públicos são pagos com dinheiro público e nada mais justo que atender bem o público. Seria isso, muito obrigado.
[bookmark: _GoBack]Vereadora Neide Jaqueline Schwarz: Boa noite Presidente, secretários, colega Claudia, demais vereadores, funcionários da casa, Dr. Gustavo, imprensa escrita e falada, Volnei e equipe, boa noite a vocês que estão aqui na casa do povo hoje e a todos que estão assistindo de suas casas. Quem me visita, aqui me procura pedindo ajuda, orientação, sabe que estou trabalhando todos os dias, mas tem pessoas, colegas me perguntando porque eu não ando usando a Tribuna ultimamente. Eu quero dizer para vocês que tem momentos aqui na Casa do povo que sinto muita vergonha. E nem quando eu era criança eu gostava do circo. Quem assiste as sessões sabe do que eu estou falando. Eu cheguei aqui buscando realizar sonhos, ideais de uma luta sofrida de anos e com cada conquista eu vou aprendendo. As minhas conquistas são poucas, mas são justas. Estamos em agosto de 2021 e castramos mais cães que o ano passado. Conseguimos o Refis, que alguns outros colegas pediram e hoje tem muitas pessoas pagando seus impostos ao Poder Público. Os GPS que tanto pedi está sendo colocado nos carros públicos, caminhões. Não sou fraca e nem forte o tempo todo mas procuro ser autentica no meu discurso e também na prática. Quero ser sempre livre. A lealdade e a confiança me ensinaram quem é falso, a pessoa inteligente aprende com os próprios erros e sofrimentos, mas o sábio aprende com os erros dos outros.  Existem classes de homens e mulheres que procuram sabedoria, os que procuram ser melhores e ajudar, e tem os que preferem continuar na ignorância, os que honram a palavra, ele não sabe, esses que falam, falam, mas nada fazem. Os que pensam nos lucros não importando se precisa usar ou atropelar como uma patrola derrubando para conseguir o que querem. Infelizmente muitos, nem com a pandemia aprenderam o que é importante em suas vidas. Hoje eu procuro não me preocupar porque alguns falam, mas a opinião das pessoas que têm conhecimento do justo e o injusto e das verdades era mais quem tem conhecimento do que é certo ou errado do que o tolo que acha que está fazendo certo sem saber que está errando. Como político trazer o certo nem sempre é gratificante fazer o que achamos melhor. Dependendo do custo não tem validade, o título da conquista não vale nada, orgulho de uma vitória se para uma pessoa cruel o que é mais difícil ou fácil perdoar ou pedir perdão? Sei que para os que estão aqui escutando, que fazem politicagem, estou só gastando saliva e não estão me levando a sério, mas eu tenho fé, quem acredita em políticas públicas e um trabalho sério me entendeu, e tenho certeza de poder contar com algumas dessas pessoas aqui da casa. Para terminar o meu pronunciamento aproveito o espaço para convidar a população em geral e vocês colegas vereadores para conhecer também o trabalho desenvolvido pela Liga Feminina de Combate ao Câncer e a ONG Floco Azul, trabalho importante na conscientização do autismo aqui de Teutônia. Boa noite a todos e uma boa semana. Vereador Claudiomir de Souza: Boa noite colegas vereadores, vereadoras, boa noite ao público que nos assiste de suas casas, nessa noite chuvosa, eu vi que tem vários assistindo essa live, boa noite funcionários públicos, empresários, vejo aqui que estão presentes na Sessão, também representante da Brigada Militar, sejam todos bem-vindos. Alguns temas que já foi abordado por mim antes aqui na Sessão, mas uma das coisas que eu gostaria de saber, a pedido da população vir aqui falar, achei bonita suas palavras Neide, a gente tem um sonho, tem objetivo, chega aqui e muitas vezes quando eu fui vereador de situação e oposição, sei como funciona o sistema, e quando se tem muitas vezes estado no governo, estão, fica um pouco mais fácil, mas depende para alguns vereadores, em 2 ou 3 ou 1 que ele bota debaixo das asas, são atendidos, se não todos, mas quase que a totalidade dos seus pedidos. Os outros vão ficar esperando quatro anos, eu sei disso, que eu to dizendo isso por experiência e não vai ser diferente. Depois daqui no final a gente pode até conversando no final da gestão. A gente vai conversar sobre isso eu que a gente sabe muito sabe o que está acontecendo hoje à noite, não é questão de pegar a polêmica, de fazer politicagem, que é cobrado vereador Márcio de onde é cobrado pela população em relação a algumas coisas que estão deixando de ser feito e aqui falei agora, semana passada sobre a questão da saúde, e não é botar pilha, não é fazer politicagem, eu falo e dou nome aos bois. Eu falo e comprovo. A fila de cirurgia foi parada de tantas coisas que são feitas e quantos secretários não atende o telefone, não responde as pessoas, não agora parece que está pelo menos não só visualizando e não respondendo também, que não dá, que não pode, mas alguma coisa está sendo feito, pelo menos a gente fala e comprova, e tem tudo em meu celular ali gravado, vídeo, áudio. E hoje quero aqui falar também sobre a questão da educação e por que não está sendo recebido os alunos do CEMEF. Segundo informações, assim, eu nem ia falar hoje sobre isso porque não estava totalmente integrado, vários colegas meus aqui foram procurados, depois podem falar, se não quiser não tem problema, não procurado porque você mexe, não está funcionando, não está recebendo os alunos, os pais pagando a tia para cuidar porque não consegue atendimento no CEMEF. Outros estão deixando de trabalhar, então família humildes que precisam hoje do CEMEF que é que precisa hoje do turno inverso, família do Milton que muitas vezes não tem condições de pagar para ficar com alguém, precisa ser atendido não está segundo informações, eu não quero acreditar que seja verdade, não quer acreditar, segundo informações. Gostaria de ajudar que tem algum vereador que está mais inteirado do assunto. Surgiu uma reforma dentro lá de cima eu não posso acreditar porque são quase dois anos o CEMEF parado, fechado, hoje parcialmente fechado, professores, todos os funcionários, não sei todos os professores contratados, a direção, tem vários professores e agora então surgiu uma reforma, porque agora depois de dois anos parado? Será que não daria tempo de fazer aquela reforma, as informações que eu não fui lá, eu quero ir lá no CEMEF, que realmente ver, comprovar se é isso mesmo ou não, ou talvez alguém possa me responder isso depois, aí disse nada porque o vereador que queria, por que não nós temos defendendo o direito da minoria aqui, não queremos fazer politicagem, vereador Hélio, vereador Paniz, vereador Biondo e vereador Márcio, nós estamos aqui para cobrar o direito da minoria que não tem voz, para isso que nós somos eleitos, nós somos eleitos vereadores para falar por aqueles que não podem falar, para representar aqueles que nos escolheram como seus representantes legais, somos representantes legais da população fomos eleitos para isso e não viemos aqui fazer politicagem. Outra coisa que eu quero falar que também pelo que eu to vendo é o governo do “tu faz o que eu digo não faz o que eu faço”. A vigilante faz levantamento, denuncia a foto do funcionário, foi lá cometeu um crime, dá para se dizer, e uma das que mais falava que não era para sair de casa, fica em casa, fica em casa, facebook, fica em casa agora vai lá faz uma festa clandestina com várias pessoas. Faz o que eu digo não faça o que eu faço. Presidente da Câmara, aqui Diego Tenn-Pass dono da Câmara, criticou aqui quatro anos as contratações que foram feitas, por pessoas, parentes, familiares, hoje contratou a esposa dele, é diretora na creche, não bastou só isso, ele teve que fazer uma homenagem para ela aqui na Câmara de Vereadores, né, mais homenagem bonita para esposa, a diretora, agora nomeada por ele e por seus companheiros, na creche, lá no Ensino Infantil e outros mais que eu não vou falar aqui. É uma ditadura que está sendo implantada, uma ditadura posso dizer com toda segurança não deixa nem o cara discutindo projetos aqui simplesmente e ainda acompanhado de assessoria, até desculpa aqui eu, o nosso assessor jurídico que deveria dar suporte jurídico, avalizou a decisão do presidente. Doze anos, vereador Biondo, doze anos de casa, nunca tive, nunca tive um presidente que estamos tendo agora. De ditadura do que faz eu digo e não faz o que eu faço”, então é lamentável do que a gente está passando aqui. E assim sucessivamente eu vejo que alguns setores dentro do poder, o que está acontecendo isso, tenho mais coisa aqui para mim falar, mas eu vou deixar um pouquinho para próxima sessão. Então não é questão de politicagem, estamos aqui falando em nome da nossa comunidade, nome de pessoas que nos procuram e querem que representamos elas. Então espero, professor Vitor, como professor tenho muita admiração pelo senhor, como vice-presidente desta Casa, na próxima gestão sei que o senhor vai ser o presidente, trabalhe de uma forma legal com todos os vereadores. Eu de todo coração falo isso, tenho uma admiração muito grande pelo senhor, respeito muito o senhor, não tô falando aqui de balela, mas acho que precisamos de pessoas que tenham a compreensão de todos e não só olhando para seu próprio umbigo. Vereador Diego Tenn Pass: Obrigada pelo espaço Professor Vitor, pessoal da imprensa, seja bem-vinda, Paloma, aos trabalhos, ao pessoal da casa que vem trabalhando com bastante afinco, a esses bravos guerreiros que estão enfrentando essa cerração, esse chuvisco, essa inhaca de tempo e para o pessoal que está em casa acompanhando, Gustavo que está aqui acompanhando, representando a CIC, Carlos Peixoto e o pessoal que está em casa, está com uma média de cinquenta aparelhos, cinquenta pessoas assistindo, isso me traz uma felicidade muito grande, que em 2017 nós não tínhamos gravação de vídeo, nós não tínhamos transmissão da Sessão e pedia muito que acontecesse isso, que viabiliza para as pessoas poderem ter acesso ao que acontece na Sessão e aí fica disponível para poder assistir e acompanhar os trabalhos do Legislativo quem tiver interesse. Trazer a questão aqui amanhã terá a audiência pública, 19 horas aqui na Câmara de Vereadores, presencial e também com transmissão ao vivo da audiência pública as sete horas da noite, dezenove horas conforme já colocamos na nossa rede social a mais de uma semana, duas semanas, não sei prazo certa agora. O assunto é “rua de cultura, esporte e lazer”, audiência pública, quem puder acompanhar, dar o seu palpite pela rede social para que a gente saiba e faça um projeto bastante legal e bastante família. Ontem nós recebemos e essa é a parte da sorte, eu estava na frente da Câmara de Vereadores e agradeço ao capitão Fabio Bilhar da BM que entrou em contato perguntando se eu estava na Casa, que o tenente coronel João Aílton que é o novo comandante do CRPO/VT. Ele acabou vindo aqui meio que sem agendamento com antecedência, aí podemos conversar ali, o coronel João Aílton trouxe conhecimentos de onde ele já trabalhou, trouxe ideias muito positivas que nós podemos trazer pra Teutônia. Fiquei bastante empolgado com as ideias que ele trouxe, para que nós possamos realizar maneiras de fazer os eventos aqui, que traz segurança e resultado positivo para a comunidade e para a segurança pública. Segundas-feiras, comunidade, sempre no final do dia fica disponível no site da Câmara de Vereadores e também na rede social a pauta da Sessão de terça-feira. Então se tu queres saber o que vai ser discutido, se é algo importante para ti ou não, acessa lá, depois as sete horas da noite com certeza vai estar lá registrado. A grande maioria, pode ser que em algum momento algum projeto de urgência entre na terça-feira. Mas na grande maioria dos casos estará disponível na segunda-feira, acompanhe os trabalhos. Nós aqui na Câmara de Vereadores, e agradeço bastante ao trabalho do Volnei e também do nosso DJ que acompanha aqui e ajeita o áudio, nós estamos procurando fazer trabalhos com vídeos informativos, instrutivos para acabar com muitos pré-conceitos. Muitas vezes nós temos uma opinião formada sobre algo que a gente não conhece nada. E um caso que a gente fez bastante, e eu digo a gente Câmara de Vereadores, aqueles vídeos sobre o espectro autista, pessoas com autismo, ONG Floco Azul. Estamos procurando entrar em contato com várias outras pessoas, com vários assuntos diversos. Então você aí que está assistindo tem uma pauta que interessante, que é importante que a comunidade aprenda mais, e não fica com receio de trazer as ideias para nós, entra em contato aqui com o pessoal, tem o Guilherme, Hegel, Henrique, Maurício, Gustavo, os vereadores, ideias para que nós possamos abordar mais na comunidade. A Moção 11 de 2021 questão que envolve a segurança pública, e que foi feito todo um trâmite de prova, de avaliar as pessoas que querem ocupara a vaga, que querem se desenvolver, querem ser mais na sua vida, e tem vagas disponíveis, mas agora é incoerência. Nós agora vimos o que a gente pode na parte legal com a Moção de Apoio, vamos assinar e entregar na mão de quem precisa para mostrar que aqui nós estamos querendo que a coisa ande. Nossa estrutura de som aqui, quem acompanhou a Sessão ao vivo viu que lá no STR deu pane no nosso sistema de som. Infelizmente os tramites para ti pegar uma mesa de som, que os valores não são baixos, acredito que na última Sessão de agosto, Henrique, esperamos que esteja aí para que todo som seja captado e não aconteça esse de que algum colega vereador queira se manifestar e aí fique no vácuo. Assim como nós temos problemas de goteira, janelas e portas que não fecham direito, que tem frestas, é inaceitável, estamos correndo atrás disso. Hoje à tarde participei da abertura da 11ª Conferencia Municipal de Assistência Social, profissionais e usuários da Assistência Social. A vereadora Claudia participou do início ao fim e trouxe questões sobre políticas públicas. E lá tive a grande felicidade de estar sentado na abertura com pessoas que eu conheço muito antes da política, a Claudia Röhrig, minha vizinha, assistente social formada, hoje fazendo bom trabalho, ela, coração puro, dois palitos para estar chorando, mas quem faz essa função de assistência social tem que estar com o coração estourando de vontade de fazer as coisas. Assim como a Aline vice-prefeita, eu falei para elas que são pessoas que eu conheci antes da política, outras depois, assim como a Adriana presidente do conselho que conheci hoje. E tem outra pessoa bastante importante que a gente conversou muito pouco até hoje que é a Manú. E com certeza tomara que chegue nela esse áudio aí, que é uma pessoa de poucas palavras, mas cirúrgica nas colocações dela. E para finalizar vou trazer o exemplo da Paloma e da Bruna. Acho que a Bruna fez a vacina hoje, né Bruna? Vacina boa é aquela que está no teu braço. A Bruna fez hoje porque chegou na idade dela, Paloma já fez a um tempinho porque fez toda uma movimentação nesse sentido, porque tem filho e fez o que tinha que ser feito. O Marcão também acho que fez hoje, né, pela idade. Ah, não, Marcão, bem antes. Então assim pessoal, não escolha a vacina, faz a primeira dose quando estiver na tua vez, faz a segunda dose, assim que nós vamos poder retornar nossas atividades. Por exemplo na semana passada recebemos aqui a reunião do pessoal que trata o Projeto 122: os motoristas, enfim. Estamos construindo uma melhor ideia de projeto. E o pessoal da melhor idade que estava aqui na reunião, que eu disse para eles: “Continuem se cuidando, daqui a pouco voltam os bailões, vamos voltar a vida ao normal”. Uma boa semana, continuem se cuidando. Um abraço a todos. Ordem do dia: Proposições do Poder Executivo Foram colocados em votação, os Projetos 129, 130 e 131/21, e o Projeto de Lei 114/21 que estava baixado nas comissões permanentes. foram aprovados de forma unanime. Proposições do Poder Legislativo. A Moção de Apoio nº011/21, o Projeto de Resolução 04/21, as indicações 165 e 166/2021 foram aprovados de forma unanime. Nada mais havendo a tratar, às 19;55hs, o presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária. E convidou a todos para a próxima sessão ordinária que realizar-se-á no dia 24 de agosto do corrente ano, na sede do Poder Legislativo, localizado à Avenida 1 Leste 1180, no Bairro Centro Administrativo.
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